

华西都市报

四川日报报业集团主办 华西都市报社出版

地址: 总编室 陈代阳

我国外贸3月逆差72.4亿美元 这是自2004年5月以来首次出现的月度逆差

据新华社电 海关10日公布的数据显示,3月份我国外贸出现72.4亿美元的逆差,中止了自2004年5月开始连续70个月贸易顺差的局面。

现逆差主要由于我国经济企稳回升态势进一步巩固,国内消费不断扩大和持续升级,带动了进口的快速增长,同时国际市场原材料价格明显上升。另外汽车等大宗消费品进口快速增长也是重要因素。

商务部新闻发言人姚坚认为,3月份出

今年一季度,我国外贸顺差减少近八成。姚坚预计全年贸易顺差将在2009年减少1000亿美元的基础上进一步大幅度下降。

“中国从不刻意追求贸易顺差,将在稳定出口的同时积极扩大进口,促进对外贸易平衡、协调、可持续发展。”姚坚说。他同时强调,当前我国贸易平衡状况持续改善,为人民币汇率保持基本稳定创造了条件。

新锐
责任
主流

今日成都市区
多云转阴
偏南风1级-2级
12℃-21℃
(农历庚寅年二月廿七)

2010年4月
星期日
11日

国内统一刊号CN51-0030 第5510期
24小时
报料热线
028-86969110

今日20版
成都地区40版

华西都市报
http://www.wccdaily.com.cn
四川在线 http://www.scol.com.cn

华西1+N全媒体联盟

华西都市报
四川日报报业集团
四川电视台
四川人民广播电台
四川网络广播电视台

今日新闻索引

要闻 P02-P03

中日建筑专家 成都论道东方建筑神韵



挖出汽车残骸 搜救人员已接近被埋者

川大一教授
当选国际系统工程师

处决日本毒贩 中方希望日方理性看待 为减少碳排放 远大张跃停用私人飞机

广告公司职员
成为首个“胶囊”租客

传奇黑客生涯 李俊制造了“熊猫烧香”

海选足球宝贝
不靠性感靠微笑就够了



女星“饭局” 一线女星价格达6位数 卫视红娘大战 引发最惨烈的收视大战



水泥罐车惹祸
幸福梅林撞翻7人

分别30年聚首 老同学拿着毕业照认人

换气表狂优惠 燃气公司称是碍于情面 居委会副主任 拒缴过路费大闹收费站

2010成都地铁元年

地铁掘进挖垮房 居民快撤...

波兰总统 遇难

川人家庭幸福感最高 工作社交满意度较低

冲突升级 泰军队与“红衫军”交战

氧气作假 郴州医院陷“氧气管”

炸弹威胁 南非世界杯全面戒备

“中华牌”月球车研制完毕

嫦娥工程总指挥兼总设计师叶培建透露,2013年月球车有望“亲近”月球



赴俄参加“卡廷事件”纪念活动飞机坠毁

波兰总统 遇难

机上除总统夫妇外,还有总统办公厅主任、武装力量总参谋长等多名波兰军政高官等社会知名人士共97人,均全部遇难

俄罗斯总统梅德韦杰夫下令成立由俄总理普京负责的调查委员会。波兰宣布为遇难总统举行为期一周的“全国哀悼日”

隧道掘进过半
成简快速路明年通车

本报讯(记者朱丹 实习生刘美玲)成都市交委昨日发布消息,成简快速路咽喉性工程——长达4.15公里的隧道工程掘进任务已完成过半。成简快速路在2011年建成通车后,从市区驱车通过这条免费快速路,前往龙泉湖旅游景区只需30分钟左右。

成简快速路连接成都中心城区、龙泉湖景区、成简工业区和简阳市的道路,起于成龙路终点,止于简阳市石桥镇,全长31.7公里,设计时速80公里。“成简快速路上总共有两座穿越龙泉山的隧道,这也是整个快速通道建设过程中最关键的咽喉性工程。”交委相关负责人介绍,等到这两座隧道打通的时候,这条快速通道也将建成通车。

川人家庭幸福感最高 工作社交满意度较低

本报讯(记者陶玲)四川人生活、工作幸福吗?与其他省市相比,幸福感居于什么水平?昨日,一份反映2009年我国各地区的幸福感研究报告出炉,在各类幸福指数中,四川民众的身心、经济、家庭、婚恋等方面都略高于全国,其中家庭幸福指数得分高达84.15分,但工作幸福感和社交幸福指数却低于全国平均水平。

据介绍,这项调查由江苏卫视与零点研究咨询集团联合本报等13家媒体发布。

调查显示,四川人在身心、经济、家庭、婚恋等分类幸福指数中排名第1位。与全国相比,虽然身心幸福指数与全国平均水平相差不多,但是四川人对健康更为关注,非常注重养生;虽然身体上没有什么不适,但不会注意身体的调理和锻炼,以保持旺盛的精力。

但四川人对自己的收入水平满意度相对较低,尤其是觉得近年来收入增长的幅度不大,觉得物价水平过高,日常开支较大。

“四川人对待工作的态度也不是很积极。”调研人员发现,四川人的生活节奏较慢,工作压力相对较小,但多数人会觉得自己工作缺乏职业发展的空间;并不认为努力工作就能赚到更多的钱,认为努力工作不是值得。

四川人素以热情好客闻名,不过,调查中川人觉得自己的社交圈子与全国普通居民相比过于“狭窄”。不少被调查者表示,对目前的社交状况不太满意,觉得自己的人缘不是很好,朋友之间的交情有限,在遇到困难的时候,能从朋友那里获得的帮助相对较少。

而在九种分类幸福指数中,四川人的性爱幸福超出全国平均水平最多,主要是男女双方在表达性爱的需要上相对比较大胆,也较少压抑自己的感受。

应急抢险 确保建设更安全

9日的演练检验了盾构施工应急救援的可操作性和可实施性,也给施工单位应急救援能力提供了一次“赶考”机会。

地震灾区婴幼儿营养改善项目启动

本报联合川内各知名中学、品牌培训学校、教育机构校长、招生主任共同举办的“2010年升学指导会”“小升初”咨询日活动如期在成都市劳动人民文化宫举行。近6000名学生家长从城区、资阳、新都、德阳、彭州等地赶来,享受到了便捷、高效的“零距离”小升初咨询服务。

地铁掘进挖垮房 居民快撤...

为确保地铁2号线安全穿越白果林小区,地铁公司未雨绸缪举行抢险演练



一场应急抢险行动随即展开。身着各式制服的抢险人员赶到现场展开救援,封锁沉降地段,对出事地点进行紧急支护、注浆加固,险情很快被排除。

别紧张,这是成都地铁公司9日上午在成都白果林小区顺利完成的又一次逼真抢险演练,目的是确保地铁2号线3号盾构区间,今后可以安全穿越白果林小区。

紧急抢险 多部门联合攻坚

9日上午10:30,成都地铁公司电话骤响,电话那头传来地铁2号线3号盾构区间项目经理焦灼的声音:金罗路2号1栋,里程K26+757.61处盾构掘进出现异常,监测数据达到报警值,暂无人员伤亡,我项目部应急预案已经启动!

地铁隧道向前掘进,盾构机是主要施工机械,当盾构机穿越房屋时掘进数据控制不当,便会造成出渣量过多、房屋开裂及变形达到预警值,需要疏散楼内所有居民。



演练圆满成功。

未雨绸缪 穿越小区先演练

“这次盾构穿越居民区风险大、责任重,本次应急演练主要是防患于未然,提前把工作做细致,提高一线作业人员的应急意识,在实际遇到事故时不慌张,知道该如何处理。”成都市安监局庄振宇提到的“风险大”盾构穿越,即是指地铁2号线盾构通过白果林小区。

地铁2号线白果林站至羊西二环路站盾构区间施工,将穿越480米密

集建筑群(共26栋上世纪80年代末90年代初砖混结构住宅楼),并遭遇富水富砂卵石地层,需解决控制地表沉降、带压换刀、刀具磨损等技术难题。

成都市、金牛区各级部门和地铁公司及施工、设计、监理、监测单位反复分析讨论,向市安监局、市建委上报了盾构掘进通过白果林小区的重难点、解决办法和应急预案。

成都市安监局、市电业局和地铁公司等相关部门观摩并指导演练,参演单位中铁十一局也参加了演练。

地铁公司质量安全部部长吕强介绍,地铁安全应急预案分为公司综合预案、建设与运营专项应急预案和现场应急预案三个层面。此次演练是依据地铁公司与市建委、市安监局等部门反复讨论研究后制定的应急预案进行的,目的是为了提升施工单位应对地铁施工安全事故的应急救援能力,检验盾构施工应急救援应急预案的可操作性,可实施性,确保地铁2号线3号盾构区间安全穿越白果林小区。

记者蔡宇 图由成都地铁公司提供

冲突升级 泰军队与“红衫军”交战

泰国军队10日和“红衫军”发生冲突,造成至少8人死亡,另有500多人受伤,泰国当局决定停止行动,并命令军队后撤

氧气作假 郴州医院陷“氧气管”

湖南郴州市儿童医院曾使用工业氧冒充医用氧为患者使用,4日该院相关负责人已被停职,当地纪委和检察院介入调查

炸弹威胁 南非世界杯全面戒备

南非世界杯日益临近,基地恐怖分子也将目光瞄准南非世界杯,甚至在网上扬言“炸弹在球场爆炸是多么美妙”

天气预报与实际差7℃ 上海气象局承认失误

中国 P05

自贡广元等昨晨发生五次地震

本报讯(记者李逢春 实习生侯婷婷)据四川地震台网测定,昨日凌晨至清晨时分,我省境内发生最大震级为3.2级的五次地震,震中位于富顺、自贡安州区交界及平武、青川交界等地。

富顺、自贡安州区交界分别于凌晨1时28分、3时27分发生2.2级和1.7级地震,平武、青川交界在2时27分的34秒和47秒发生3.1级和3.2级地震,广元朝天区、陕西宁强交界在清晨6时51分发生3级地震。省地震局值班人员说,这种震级都不属破坏级,不会对当地地产生生活造成影响。

地震科研人员介绍,富顺、自贡安州区属华夏山地带,常发生小级别地震,另外三次属于汶川8.0地震的余震,属余震活动的正常起伏。

2010年高校毕业生入伍预征启动

本报讯(记者肖笛 实习生许芬)昨日四川省教育厅发布消息,由总参谋部、教育部联合召开的2010年全国普通高校毕业生入伍预征工作会议在成都举行。从2010年开始,高校毕业生入伍将全面实行网上预征报名,今年预征规模将达到15万人。

会议提出,4月底之前各地要建立完善高校预征工作领导小组,部署本地预征工作。要围绕国家优惠政策、预征流程等,开展多样化、全覆盖的宣传发动工作,动员更多的优秀毕业生和部队急需专业毕业生报名应征。各县级

兵役部门和高校要统筹做好信息审核、政审体检、预征对象确认等网上网下各环节工作。

2010年预征报名启动后,高校毕业生可登录“大学生网上预征报名系统(网址为http://zbbm.chsi.cn或zbbm.chsi.com.cn)”进行网上报名。各高校要在10月底前及时提醒预征对象到户籍所在地县级兵役机关报名应征;做好学费补偿和助学贷款代偿工作,尽快将补偿代偿金发放到入伍的普通高校毕业生手中;提前谋划做好退役高校毕业生的就业服务工作。

小升初咨询会 6000家长来“赶场”



咨询活动现场,前来咨询的家长络绎不绝

本报联合川内各知名中学、品牌培训学校、教育机构校长、招生主任共同举办的“2010年升学指导会”“小升初”咨询日活动如期在成都市劳动人民文化宫举行。近6000名学生家长从城区、资阳、新都、德阳、彭州等地赶来,享受到了便捷、高效的“零距离”小升初咨询服务。

为期一天的咨询会,近50所学校云集现场,为家长们带来了大量招生资讯;多场名校讲座同时举行,解答了家长众多升学困惑。

地震灾区婴幼儿营养改善项目启动

本报(记者刘春梅)昨日上午,汶川地震灾区婴幼儿营养改善项目在成都市启动。该项目由卫生部疾病预防控制局、联合国儿童基金会主办,覆盖四川、甘肃、陕西等8个省,干预周期为18个月。项目期内23000名6个月至24个月的婴幼儿将接受营养干预,以降低贫血等疾病的患病率。

项目负责人中国疾控中心霍乱菌生博士说,目前在我国中西部贫困地区,儿童生长迟缓率达30%,贫血患病率达46%,0至3岁营养不良对婴幼儿的认知与体格发育的影响是终生不可逆转的。而地震灾区的婴幼儿营养状况一直受到社会各方关注。2008年9月,该项目曾在我省理县、北川、茂县针对6个月至24个月的婴幼儿开展,3个月后,干预县的婴幼儿营养不良在原基础上下降了38%以上。

“主要是采用辅食营养包对婴幼儿进行营养干预,营养包免费发放,每天一包。”霍军生说,婴幼儿强化铁、锌等微量营养素,可以降低婴幼儿生长迟缓和患病率,增强灾后婴幼儿的免疫力。